

乌兰察布市法院系统“不忘初心、牢记使命”践行司法为民系列报道十六

多管齐下综合施策 强化扫黑除恶效果

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院召开了全市法院扫黑除恶专项斗争工作视频会议。中院党组书记、院长巴根那主持会议并讲话。

会上,副院长刘忠首先传达了乌兰察布市委第一巡察组《关于扫黑除恶专项斗争巡察各旗县市区法院党委(党组)的反馈意见》的通知。随后,部分基层法院院长分别汇报了本单

位扫黑除恶专项斗争工作情况。

巴根那指出,全市法院扫黑除恶专项斗争工作中出现了一些不容忽视的问题:一是全市法院对中央、自治区以及市委关于扫黑除恶专项斗争相关文件学习不深入;二是全市法院对扫黑除恶专项斗争形势的严峻性和复杂性认识不足;三是全市法院对扫黑除恶专项斗争宣传工作普遍存在宣传意识不强。

巴根那强调,两级法院必须全力以赴,严格按照巡察组反馈的意见进行整改,同时认真抓好以下各项工作的落实。一是要进一步提高对扫黑除恶专项斗争的思想认识和政治站位,增强主动性和自觉性。二是在扫黑除恶专项斗争中,全市法院要正确把握“打早打小”和“打准打实”的关系,确保涉黑案件的办理效果。三是要依法保障涉黑案件被告人

的辩护权,特别是保障律师依法履行辩护代理职责,力争律师辩护全覆盖,从而确保涉黑案件办理质量。四是审理过程要做到快办快审,既要严惩黑恶势力,又要严格依法办案,有效防范冤假错案产生。五是各基层法院和中院相关业务部门结合法院重点审判案件,严格排查黑恶势力犯罪线索,并及时上报中院和当地政法委。(曹万成)

通报审执工作情况 树立司法为民形象

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院召开审判执行情况媒体通报会,副院长宋育新就该院审判和执行情况向与会媒体进行了通报。

通报会上,宋育新向与会人员通报了该院2018年前八个月的审判执行工作情况和取得的成绩。截至9月初,该院共受理各类案件1234件,同比增长了14.5%;共审执结案件890件,总体结案率为72.12%。其中,审结刑事案件44件,共判处被告人59人;审结民事案件683件,民事案件的调撤率为54.1%;审结行政案件3件;执结案件160件,执行标的到位500余万元。会上,媒体记者就关心的法院工作问题进行了现场提问,宋育新就相关政策和工作开展情况一一进行了解答。(许嘉宇)



乌兰察布市察右后旗人民法院司法为民受到群众称赞。图为当事人向法院院长钱宁生赠送锦旗。刘峰摄

议价拍卖降成本 执行工作促双赢

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院通过议价,在淘宝网上成功拍卖了被执行人魏某的一套房屋。

被执行人魏某因拖欠张某借款50万元,法院依法查封了其名下的一套房屋。在执行过程中,为了缩短办案周期,减轻被执行人的负担,执行干警耐心向双方当事人释法明理,积极组织双方对拍卖标的物进行议价。经向当地市场询价,由双方当事人协商,最终确定以60万元保留价进行起拍,并在第一次拍卖过程中成功拍卖。用议价模式代替传统评估,既降低了执行成本,又提升了网拍质效,同时最大限度地维护了当事人的合法权益。(路俊青)

深入基层走访调研

白音查干讯 近日,围绕供热合同纠纷和劳务合同纠纷两类涉民生案件,乌兰察布市察右后旗人民法院院长钱宁生及三位副院长深入到涉案小区及单位进行走访调研,实地了解案件相关情况。

在充分征求当事人意见的基础上,召集有关

领会精神提升觉悟

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院召开党组会,认真传达贯彻全市法院院长会议精神。

该院党组书记、院长帅宇兵传达了中院院长巴根那的重要讲话,分析了全院的审判执行工作。针对当前存在的问题,帅宇兵提出了四点要求:一是要坚持党的绝对领导,着力加强队伍

瞄准症结攻坚克难

部门进行现场协调,督促被告及时履行责任和义务。最终,确定了农民工工资的给付时间,供热纠纷也初步达成了调解意见。事后,法院还向有关职能部门发出了司法建议,为有关部门找准问题症结,加强管理,防范此类问题再度发生提供了思路和方法。(刘峰 安琪)

精心打造过硬队伍

建设,打造高素质专业化过硬队伍;二是总结前阶段审判执行工作,采取有力措施,抓好后续的审判执行工作;三是持续推进司法改革,加强基层法庭建设;四是按照上级要求,推进审执工作平衡运行,确保“基本解决执行难”有序推进,智慧法院建设取得一定进展。(包岳鑫)

曝光老赖信息 营造舆论压力

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院利用广场大屏幕,在每天晚上7点到10点,循环播放法院失信被执行人名单。曝光的对象是该院公布的第一期150名失信被执行人名单,曝光内容包括被执行人的姓名、身份信息、地址、执行标的额、工作单位及失信被执行人的高清照片,此举引起了强烈的社会反响。

通过对失信被执行人集中曝光的形式,营造了强大的舆论压力,为全县形成诚实守信的良好社会风尚起到了促进作用。(邵晓媛)

周密部署严要求 明确职责争创优

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院召开了扫黑除恶专项斗争再部署会议。

会上,该院党组书记、院长李军提出了四点要求:提高认识,全体干警要深刻领会扫黑除恶专项斗争的重大意义,自觉把思想和行动统一到上级部署上来;完善工作机制,坚持每周学习制度,重点学习研究相关法律法规、司法解释和中央扫黑除恶专项斗争的政策要求,并建立台账制度,对涉黑恶犯罪案件进行排查摸底,定期向上级单位报送;发挥审判职能,要依法、准确、有力地惩处黑恶势力犯罪,切实维护人民群众生命财产安全;加大宣传力度,将审判与法制教育相结合,通过裁判文书上网、庭审直播,使司法工作公开透明,并加大宣传力度,营造舆论声势,形成黑恶势力人人喊打的社会氛围。(察右前旗人民法院供稿)

审判执行 一线

司法宣传搭平台 便捷高效选人才

乌兰察布讯 近日,中央电视台《法律讲堂》栏目制片人苏大为、主编郝燕飞等一行应邀来到乌兰察布市中级人民法院,进行了“法官解案”主讲人选拔,并召开了主讲人选题策划会。

此次活动分为新主讲人选拔和老主讲人选题策划两部分进行。全市两级法院共有27名法官报名,经过初选,其中12人进入了央视栏目的面试。

由最高院新闻局和中央电视台联合推出的“法官解案”系列特别节目,自开播以来,已成为全国各级法院的司法宣传工作搭建了便捷高效、快速直观、喜闻乐见的宣传平台,已成为乌兰察布市两级法院培养了3名优秀主讲人,深受社会各界和全国各级法院的好评。此次活动的举办,为全市两级法院培养了一批司法宣传骨干,将有效促进该院司法宣传工作再上新台阶。(曹万成)

服务企业辟新路 发出司法建议书

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院分别向中国人民财产保险股份有限公司乌兰察布市分公司等4家保险公司发送

了司法建议书,就审理中发现的保险公司在保险销售、保险理赔以及内部监管、法律理解认识中存在的问题等,提出了切实可行的建议。

这4家保险公司收到司法建议书后都高度重视,针对问题及时召开专题会议,积极进行整改。回函中,保险公司对法院在司法建议中肯定保险公司在案件调解中做出的努力深表感谢,对理赔中还存在的问题,表示将积极采取有效措施予以改进。同时,还高度评价了该院在审理涉保险类纠纷案件中所展现出的业务水准。(李志宇 任培培)

释法明理解纠纷 快速执行获好评

科布尔讯 乔某某申请执行与乔某抚养费纠纷一案,乌兰察布市察右中旗人民法院作出判决后,被告乔某未履行生效法律文书所确定的义务,乔某某遂向法院申请执行。

立案当天,执行人员将被执行人乔某传唤至执行局,被执行人辩称,未给付孩子抚养费是因为自己见不到孩子。执行人员耐心细致地做被执行人的思想工作,并为其认真讲解有关法律法规。在执行人员的释法明理下,被执行人最终认识到了自己的错误,并当即履行了相关义务。此案的快速执行,受到了当事人的好评。(崔逸群)

围绕案情析法理 联席会议解难题

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院召开了民事专业法官联席会议,副院长宋育新主持会议。

会上,民事审判第三团队团队长汇报了受理的一起工程承揽合同中关于情势变更的运用和处理方式,7名专业法官围绕案情和法律条文展开讨论。法官们结合具体案情、法律适用、社会影响、引导作用等方面,提出了合理的审理和判决建议,为妥善解决案件审判难点提供了参考。

今年以来,该院已经召开民事、刑事、执行专业法官联席会议5次,讨论10余件疑难案件,有力地发挥了审判的作用。(许嘉宇)

悉心调解防恶化 实地取证做调查

白音查干讯 乌兰察布市察右后旗大六号镇王跃沟村村民范某与何某因琐事发生纠纷,进而引发殴斗,致使范某鼻骨骨折。经鉴定,范某损伤程度已构成轻伤二级。

察右后旗人民法院受理此案后,多次主持调解,但双方谁都不肯让步。为了防止恶性事件发生,该院联合旗政法委,进行实地调查取证,充分发挥综治中心、司法所、乡村干部、

人民调解员等多种力量的作用,进行多方说服劝导,最终阻止了事态进一步恶化,使当事人回到了依法解决案件的轨道上。(张雅楠)

家属写信诉苦衷 温情执法慰心灵

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院执行法官凭借温情执法,成功化解了一起民间借贷纠纷“骨头案”。

孙建某、孙士某向孙金某借款60000元,并口头约定利息为3.5%。贷款期间,被告给付了原告部分利息,但却未能按时还清借款,孙金某遂将二被告诉至法院。

案件进入执行程序后,执行法官对被执行人的银行账户、房屋登记、车辆登记等信息逐一进行了查询,但却一无所获,且被执行人外出打工逃避执行,案件执行一度陷入僵局。今年8月份,执行法官历经辗转,终于找到了被执行人孙建某,但其却表示自己没钱履行。正当执行法官准备拘留被执行人时,孙建某的女儿给法官写了一封信,向法官述说了自己的家庭情况以及孙建某的病情,恳请法官体谅她们一家人。经调查,执行法官了解到孙建某确无能力支付全部欠款,在法官的耐心劝说下,被执行人承诺将不遗余力地配合法院执行工作,并先支付5000元,剩余部分将尽自己最大努力逐步偿还。(袁彦杰)